
CORRECTION DU DEVOIR EN TEMPS LIBRE N°7 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le nombre dérivé de f  en 3, noté f’(3) correspond au 
coefficient directeur de la droite (AD), tangente à la 
courbe représentative de f au point A d’abscisse  

Ax  = 3. 

 

Graphiquement, à l’aide de la méthode 
y

x

∆
∆

 on obtient 

que f’(3) = 
2

3

−
  

 
 
 
 
 
 
 

f’(1) est le coefficient directeur de la droite T, 
tangente à la courbe au point A d’abscisse 1. 
 

f’(1) = 
y

x

∆
∆

= 2 

 
 
f’(0) est le coefficient directeur de la droite 
T’, tangente à la courbe au point B d’abscisse 
0. 
 

f’(0) = 
y

x

∆
∆

= -1 

 

 

 

 

f’(2) est le coefficient directeur de la droite T, 
tangente à la courbe au point A d’abscisse 2. 
 
 

f’(2) = 
y

x

∆
∆

= 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Le nombre dérivé de f  en 1, noté f’(1) correspond au coefficient directeur de la droite d2, tangente à 
la courbe représentative de f au point d’abscisse x  = 1. 

Graphiquement, à l’aide de la méthode 
y

x

∆
∆

 on obtient que f’(1) = - 5  
 

L’image de 1, notée f(1) correspond à l’ordonnée du point de la courbe d’abscisse x  = 1. 
 
Graphiquement, on lit que f(1)= 0. 
 
 
Le nombre dérivé de f  en -1, noté f’(-1) correspond au coefficient directeur de la droite d1, tangente à 
la courbe représentative de f au point d’abscisse x  = -1. 

Graphiquement, à l’aide de la méthode 
y

x

∆
∆

 on obtient que f’(-1) = - 1  
 

L’image de -1, notée f(-1) correspond à l’ordonnée du point de la courbe d’abscisse x  =- 1. 
 
Graphiquement, on lit que f(-1)= 2. 

 
La tangente à la courbe au point A de coordonnées A(1 ;3) une équation réduite de la forme 
 
y mx p= +  avec m = 2. 

 

Déterminons p à l’aide d’un point : 
Le point A appartient à la tangente, donc ses coordonnées vérifient l’équation de la droite.          

Ainsi : A Ay mx p= +  soit :  3 = 2 x 1 + p 

 3 = 2 + p  La tangente à la courbe au point A a pour 

 D’où p = 1   équation 2 1y x= +  

 
        On détermine le coefficient directeur m des tangentes en a à l’aide de la limite du taux 

        d’accroissement. Ensuite, on remplace a par la valeur souhaitée, à savoir a=
1

2
 pour T1 et a= 

3

2
 pour T2 
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. On en déduit que m1= 
1

' 1
2

f
  = 
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 et m2

3
' 3

2
f
  = 
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 De plus 
1 1

2 4
f
  = 
 

3 9

2 4
f
  = 
 

 . Les points 
1 1

;
2 4

A
 
 
 

 et 
3 9

;
2 4

B
 
 
 

 sont respectivement des points 

 de T1 et de T2, donc leurs coordonnées vérifient respectivement l’équation de T1 et de T2  .  
 On détermine p1 avec le point A et p2 avec le point B. 

 On obtient : 1

1 1
1

4 2
p= +x  donc  1

1 1 1

4 2 4
p = − = −    1

1
:

4
T y x= −   

 de même, 2

9 3
3

4 2
p= +x  donc    2

9 9 9

4 2 4
p = − = −    2

9
: 3

4
T y x= −  


